

习近平同美国当选总统特朗普通电话

中美两国可以成为伙伴和朋友

1月17日晚,国家主席习近平应约同美国当选总统特朗普通电话。

习近平祝贺特朗普再次当选美国总统,指出我们都高度重视彼此互动,都希望中美关系在美国总统新任期有一个好的开始,愿推动中美关系在新的起点上取得更大进展。

习近平强调,中美两个伟大的国家都在追逐各自的梦想,都致力于让人民过上更美好的生活。中美两国间拥有广泛共同利益和广阔合作空间,可以成为伙伴和朋友,相互成就,共同繁荣,造福两国,惠及世界。

习近平指出,作为两个国情不同的大国,中美之间难免会有一些分歧,关键是要尊重彼此核

心利益和重大关切,找到妥善解决问题的办法。台湾问题事关中国国家主权和领土完整,希望美方务必慎重处理。中美经贸关系的本质是互利共赢,对抗冲突不应是我们的选择。双方要本着相互尊重、和平共处、合作共赢原则,加强合作,多办一些

有利于两国和世界的大事、实事、好事,让中美两艘巨轮沿着稳定、健康、可持续发展的航线不断前行。

特朗普感谢习近平主席的祝贺,表示很珍视同习主席的伟大关系,希望继续保持对话沟通,期待尽快同习主席见面。美中是当今世界最重要国家,应保

持长久友好,共同维护世界和平。

两国元首就乌克兰危机、巴以冲突等共同关心的重大国际和地区问题交换意见。

两国元首同意建立战略沟通渠道,就两国共同关心的重大问题保持经常性联系。

据新华社电



2025 上海两会特别报道



市政协十四届三次会议胜利闭幕

汇聚正能量 提振精气神 画出同心圆

本报讯 中国人民政治协商会议上海市第十四届委员会第三次会议圆满完成各项议程,1月17日下午在世博中心胜利闭幕。

市政协主席胡文容主持闭幕会议。市政协副主席肖贵玉、陈群、金兴明、黄震、虞丽娟、吴信宝、寿子琪、钱锋、邵志清及市政协常委在主席台就座。

市委书记陈吉宁,市委副书记、市长龚正,市人大常委会主任黄莉新,市委副书记朱忠明应邀出席。

会议通过了政协上海市第十四届委员会第三次会议关于常务委员会工作报告的决议;通过了政协上海市第十四届委员会第三次会议关于提案工作情况报告的决议;通过了政协上海市第十四届委员会提案委员会关于十四届三次会议提案审查情况的报告;通过了政协上海市第十

四届委员会第三次会议决议。

胡文容在主持闭幕会议时说,这次会议是在全市上下深入学习贯彻中共二十届三中全会精神和习近平总书记考察上海重要讲话精神,推动上海进一步全面深化改革,在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用的重要时刻召开的一次重要会议。会议期间,广大政协委员深入协商议政,广泛凝聚共识,充分彰显了专门协商机构的制度优势,生动展现了全过程人民民主的生机活力,汇聚了正能量、提振了精气神、画出了同心圆。

胡文容说,今年是“十四五”规划的收官之年,也是上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市、谋划“十五五”发展规划的重要一年。我们要深入学习贯彻习近平总书记

关于加强和改进人民政协工作的重要思想,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,为推进中国式现代化广泛凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。要切实担起政治责任,团结引导各党派团体和各族各界人士,忠诚拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;要推动科学理论武装不断深化、内化、转化,不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础;要不断提高建言资政、服务大局的质效,更好助力实现习近平总书记擘画的宏伟蓝图;要进一步完善发挥统一战线政治作用的工作机制,着力画好谱写中国式现代化上海新篇章的最大同心圆。

胡文容说,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共上海市委坚强领导下,以团结凝聚力量,以

奋斗谱写华章,为上海继续当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者作出新的更大贡献。

朱忠明在闭幕会上讲话,代表中共上海市委对市政协十四届三次会议胜利闭幕表示祝贺。他说,会议期间,全体政协委员紧紧围绕全市中心任务,建诤言、献良策、鼓实劲、谋真招,充分体现了广大政协委员为国履职、为民尽责的使命担当,充分彰显了人民政协作为专门协商机构的独特优势。希望政协坚持把深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神作为鲜明主题和突出主线,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把思想和行动统一到中共中央和中共上海市委对形势的科学判断、任务的部署安排上来,向中心聚焦、为大局聚力,积极发挥政协优势,更广泛地凝聚共

识,更精准地建言资政,更有力地推进监督,矢志不渝打造全过程人民民主最佳实践地,奋力一跳推动“十四五”高质量收官,为加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市而团结奋斗。中共上海市委将一如既往重视、关心和支持政协工作,为政协组织和政协委员履职尽责、发挥作用创造有利条件、提供更好保障。

应邀出席大会的市领导还有:李仰哲、赵嘉鸣、陈通、陈金山、李政、华源、郑钢淼、周慧琳、宗明、陈靖、张全、徐毅松、刘多、解冬、张亚宏、陈杰、陈宇剑、舒庆、彭沉雷、蒋卓庆、贾宇、陈勇、焦占锋,老领导吴志明等也应邀出席大会。在沪十四届全国政协委员应邀列席会议。

大会在雄壮的国歌声中闭幕。

中国人民政治协商会议
上海市第十四届委员会第三次会议决议

(2025年1月17日政协上海市第十四届委员会第三次会议闭幕会议审议通过)

中国人民政治协商会议上海市第十四届委员会第三次会议,于2025年1月14日至17日举行。

中共上海市委书记陈吉宁、市长龚正等市领导出席会议,专题听取委员意见建议,与委员共谋改革良策、共商发展大计。会议审议批准胡文容同志代表政协上海市第十四届委员会常务委员会所作的工作报告,审议批准虞丽娟同志所作的提案工作情况报告。委员们列席上海市第十六届人民代表大会第三次会议,听取并讨论龚正市长所作的政府工作报告,讨论市高级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告以及其他有关报告,对上述报告表示赞同,并提出意见建议。全体委员以高度的政治责任感和强烈的历史使命感,深入协商建言,广泛凝聚共识,圆满完成各项议程,取得重要成果。

会议认为,2024年是新中国成立75周年、人民政协成立75周年,也是实现“十四五”规划目

标任务的关键一年。一年来,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神和对上海工作重要指示要求,聚焦建设“五个中心”重要使命,以“干字当头、奋力一跳”的精气神,有效应对国内外形势带来的挑战,全力推动中共中央决策部署在上海落地见效,经济社会保持平稳健康发展,加快建成具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市迈出新的坚实步伐。委员们深刻感到,之所以能够取得这些来之不易的成绩,根本在于习近平总书记把脉指向,在于习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。

会议指出,过去一年,政协上海市第十四届委员会及其常务委员会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻中共二十大和二十届二中、三中全会精神,全面贯彻

强和改进人民政协工作的重要思想,坚持党的领导、统一战线、协商民主有机结合,深入践行全过程人民民主,以走在前列的奋进姿态和求真务实的工作作风,充分发挥专门协商机构作用和统一战线组织功能,为上海继续当好全国改革开放排头兵、创新发展先行者作出了积极贡献。

会议指出,习近平总书记庆祝中国人民政治协商会议成立75周年大会上的重要讲话,对做好当前和今后一个时期人民政协工作作出全面部署,为新时代新征程人民政协事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。委员们一致认为,做好新时代人民政协工作,必须全面贯彻习近平总书记重要讲话精神,把不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础作为重大政治责任,把紧紧围绕推进中国式现代化议政建言作为工作主线,把着力画好强国建设、民族复兴的最大同心圆作为时代使命,把积极

健全人民政协工作制度机制作为重要保障,把切实加强政协委员队伍建设作为基础支撑,真正把政协制度优势转化为治理效能。

会议强调,2025年是“十四五”规划收官之年、“十五五”规划谋划之年,也是上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市的重要一年。新的一年,政协上海市第十四届委员会要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,发扬优良传统、牢记政治责任,着力在党的建设上有新加强,着力在协商议政上有新进展,着力在增进团结上有新作为,着力在履职能力上有新提高。要聚焦充分彰显政协制度和政协组织的鲜明政治属性,持续强化党对政协工作的全面领导;聚焦服务上海在推进中国式现代化中充分发

挥龙头带动和示范引领作用,紧紧围绕全市中心工作协商建言;聚焦形成推动上海现代化建设合力,完善发挥统一战线凝聚人心、汇聚力量政治作用的工作机制;聚焦更好发挥专门协商机构的制度优势和治理效能,深化践行全过程人民民主的内涵建设;聚焦全面推动新时代政协工作提质增效,切实加强政协委员和机关干部两支队伍建设,更好为上海发展凝聚人心、凝聚共识、凝聚智慧、凝聚力量。

会议号召,市政协各参加单位和广大政协委员,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围,在中共上海市委坚强领导下,同心同德、团结奋斗,锐意进取、挺膺担当,不断开创新时代人民政协事业发展新局面,为上海加快建设具有世界影响力的社会主义现代化国际大都市,在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动和示范引领作用作出新的更大贡献!